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Előfizetési úr helyben és vidéken:

Egy hónapra 18,000 korona, 
ügyes szám Ára »00 K, vasárnap 1000 K.

POLITIKAI NAPILAP

Kiadja:
Debreczen sz. ktr. város ás 

tiszántúli református egyházkerület 
könyvnyomda-vállalata.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Kossuth-utca 2. szám alatt, városháza­
épület. Telefonszám; 4.

Meddő erőlködés
a polgárság egy táborba terelésé­
vel kísérletezni — mondja egy 
sokai tapasztalt, sok közéleti 
küzdelemben edzett ismerős. 
Amikor a már fent levők és a 
felfele törekvők kerülnek egy­
mással szembe, — egységes fron- 
lol alkotni s fegyelmet tartani 
vsak az utóbbiak tudnak. A stra­
tégiai helyzetük is kedvezőbb 
ezeknek, — ők támadnak, tehát a 
hadi tenet tetszésük szerint ma­
guk alkotják, — amazoknak a 
védelemben folyvást alkalmaz­
kodni kell a másik kitalált gon­
dolatához. Nagyobb szellemi fris- 

íorsabb elhatározás, hír

végre a polgárság egésze, hogy | 
itt most nem apró párttusákróí, 
hanem világnézetek, sőt világ­
rendek szembeállításáról van

szó és azoknak, akik a polgárság 
világát akarják menteni, hittel, 
tettel, áldozattal lelkesen mellé 
áll.

für­
gébb tettre készség kell a véde­
lemhez, mint a támadáshoz, 
amelynél mindezt az egy elszánt­
ság is pótolhatja. Ezért van az­
tán, hogy a védelemre szorítottak 
között mindig akad közönyös, 
aki nem hiszi, hogy a világ más­
kép is lehessen, mintahogy van ; 
megijedt, aki küzdés helyett jó 
tanácsokkal jön a támadók ki­
engesztelésére ; — élelmes, aki
azokkal is keresi az összekötte­
tést, hogy győzelmük esetére 
ömaga alul ne maradjon ; — fi­
lozófus, aki meglátja azoknak is 
az igazát és lebeszélni akarja tár- 
suii a felesleges védekezéssel 
járó erőpazarlásról; — mások­
nál okosabb, aki csak azt tartja 
jónak, amit maga kigondol s a 
ma esze után haladva bontogatja 
a többiek által emelt erődítést;

harcias, aki ki akarja irtani 
nemcsak a támadókat, hanem a 
védekezők közt is mindazokat, 
akiket lanyháknak vagy ép 
amióknak vél.

A polgárság körében — folytat­
ja tovább — sokkal szembeötlóhb 
,s szétválasztóbb különbségek 
vannak anyagi helyzet, művelt­
ség s a boldogulás előfeltételei 
tekintetében is, semhogy a tö­
mörülés tartósan és komolyan 
megtörténhessék. A munkások­
kal — bármennyire szintén ég s 
told különbség van közöttük is a 
műveltség toka. de még a kere­
kei mennyisége és lehetősége 
•szerint — könnyű elhitetni, hogy 
"k valamennyien proletárok s 
hogv minden proletárnak egy 
az érdeke. De hol a polgárság 
számára ez a közösség ? Az 
egyik agrárius, a másik mer­
kantil, a harmadik lateiner, — 
*z egyik dzsentri, a másik ma- 
galctt ember, — az egyik tőkés, 
a másik munkás, — az egyik 
"ágy vagyonú, a másik igazán 
proletár.

Eít a heterogén társaságot — 
úgymond — egy táborba össze­
hozni nem lehet s aki megki- 
kftrli, ugv jár vele, mint a mese­
beli varga, aki hosszú éjszaká­
kon kínlódott a kedves madara 
beszélni tanításával, — mire 
megtanult volna beszélni, el - 
‘zallt a madár a kalitkából. — 
bar az olajért és a fáradságért.

ka nem látom ilyen sötétnek 
1 helyzetet. Én art hiszem, ha 

is agy-kát szóra, belátja

A népszövetségi delegáció három hét alatt 
leakarja tárgyalni a kölcsön ügyét,

Budapest, márc. 10. A nép­
szövetség pénzügyi bizottságának 
tagjai, mint beavatott helyről 
értesülünk, minden megszakítás 
nétlkül folytatják tanácskozásai­
kat, hogy a napirendre tűzött 
tegész anyagot legfeljebb két- 
hároni hét alatt egészen letár­
gyalják. A népszövetségi tanács 
ugyanis épen ma kezdte meg 
Crenfben uj ülésszakát és a buda­
pesti tanácskozásoknak már 
csak azért is minél előbb be kell 
fejeződniük, hogy Magyarország 
gazdasági talpraállitásanak ter­
vezete ebben az ülésszakban le 
legyen tárgyalható. Beavatott he­
lyen ugv Ítélik meg a helyzetet, 
hogv még ebben a hónapban 
feltétlenül elkészülnek az összes 
tennivalókkal úgy, hogy a nem­
zetek szövetségének tanácsülése 
április elején már foglalkozhat a 
magyar kérdéssel is. A tanács­
ülés döntése után kapja meg 
egyszersmind a magyar Kölcsön- 
iigyre kijelölt főbiztos formáli­
san megbízatását.

Hardingról az utóbbi időben 
az a hir terjedt el, hogy magán­
természetű okból nem hajlandó 
elvállalni a főbiztosságot. A kor­
mányhoz közel álló helyen azon­
ban teljesen valószínűtlennek 
tartják, hogv- Harding ezt a je­
lentős megbízatást viszautasitja.

A beteg Avenol ma már job­
ban érzi magát, ugv-, hogy pár 
nap múlva vészt vesz a tanács-

kozásokon.
A magyar miniszterek és a 

népszövetségi delegáció tanács­
kozása háromnegyed 2 órakor ért 
véget. Az előcsarnokban való tá­
vozáskor munkatársunk kérdést 
intézett Bethlen István gróf mi­
niszterelnökhöz a ma folytatott 
tanácskozásokról, aki a követke­
zőket válaszolta :

A népszövetségi bizottsággal 
való mai tanácskozáson a felha­
talmazási törvényjavaslatot tár­
gyaltuk. Annyit mondhatok, 
hogy a részletek megvitatásába 
még nem mentünk bele. Ez csak 
a következő tanácskozáson fog 
megtörténni. Egyébként a tár­
gyalásokról hivatalos közleményt 
fogunk kiadni, amely részletesen 
informálja a közvéleményt.

A népszövetségi delegáció a 
legutóbbi tanácskozások során 
felvilágosítást kértek Magyaror­
szág külföldi tartozásairól. A 
francia, belga, angol tartozások 
számszerinti összegét kutatják. 
A budapesti clearing hivatal 
tartja számon ezeket a tartozá­
sokat. Magyarország pénzügyi 
helyzetével szorosan összefügg­
nek ezek a külföldi tartozások és 
a népszövetségi delegáció buda­
pesti tárgyalásai során azoktól a 
szakférfiaktól kért kellő felvilá­
gosítást, akik a clearing hivatal­
lal állanak összeköttetésben és 
igv a legmegbízhatóbb informá­
ciót adhatták.

A pénzügyminiszter rendelete 
a kényszerkölcsön fizetéséről.

Budapest, márc. 10. A Buda­
pesti Közlöny' vasárnapi számá­
ban közölt pénzügyminiszteri 
rendelet értelmében márc. 13-ig 
papirkoronában teljesített befi­
zetéseket akkora takarékkorona 
összeggel kell elszámolni, mint 
amekkora összeget a fél papir­
koronában befizetett. Ugyanez a 
rendelet intézkedik arról is, hogy 
miképen kell fizetni a kölcsön- 
előleget azoknak, akik a fizetési 
meghagyást nem kapták meg 
kellő iriőben.

Minden további félreértés meg­
előzése céljából a pénzügymi­
nisztérium a következőket hozza 
az érdekeitek tudomására :

A kölcsön első részletének be­
fizetésére kitűzött március 10-iki 
határidő meghosszabbítva nin­
csen és igv mindenki, aki a fi­
zetési me.ghagvást március 8-ig 
megkapta, a kölcsön első részle­
tét 1934 március 10-ig boeárólag

köteles lefizetni. Aki a fizetést 
eddig a napig nem teljesítette, a 
kölcsön első részlete után még 
külön 10 százalék pótlék fizeté­
sére is köteles. Az első részletet 
késedelmesen fizetőkre nézve is 
áll azonban az a rendelkezés, 
hogy március 13-ig, azaz csütör­
tökig bezárólag papirkoronában 
fizethetnek oly módon, hogy a 
papirkorona takarékkoronának 
fog számíttatni.

A rendelet másik része arra 
vonatkozik, hogv- azok, akik a 
fizetési meghagyást mácius 8-ig 
nem kapták meg és igv nem is 
lehettek abban a helyzetben, 
hogv « kölcsön első részletét 
március 10-ig befizessék, az első 
részlet befizetése a fizetési meg­
hagyás kézbesítésétől számított 5 
napi haladékot kapnak. Ez a ha­
ladék vonatkozik arra, hogy 10 
százalékos pótlékot nem tartoz­
nak fizetni, habár az első résa-

lctct március 10-ike után, de a 
kézbesítésitől számított 5 napon 
belül fizették be. Vonatkozik to­
vábbá arra, hogy őket is meg­
illeti az az 5 százalékos térítés, 
amelyet a kölcsön teljes össze­
gét egyszerre befizetők részére az 
e tárgyban kiadott rendelet biz­
tosított.

Nyomatékosan figyelmezteti a 
pénzügyminisztérium a közönsé­
get arra, hogy március 14-től 
kezdve az összes befizetések ta­
karékkoronában teljesítendő. Aki 
tehát bármi oknál fogva a fize­
tési meghagyást még nem kapta 
kézhez, az a kerületi adófel­
ügyelő helyettesnél, illetőleg az 
illetékes állampénztárnál tuda­
kozódjék a terhére elő irt köl- 
csöneiőleig összeg felől és azt fi­
zesse be március 13-ig, nehogy 
a kedvező befizetési módtól el­
essék. Az állami előlegfizetést az 
1922—23. évre valorizáltan elő­
irt jövedelmi és vagyonadóról 
szóló fizetési meghagyás alapján 
mindenki nehézség nélkül kiszá­
míthatja. A befizetési lapok az 
illetékes adófelügyelő helyettes­
nél, illetve községi elöljárósá­
goknál kaphatok. Vidékiek, akik 
előlegfizetése nem a jelenlegi la­
kóhelyük szerint illetékes, hanem 
más kerületbeli állampénztárnál 
van előírva, amennyiben az ál­
lampénztárnak befizetési lap nem 
állna rendelkezésre, tartozásu­
kat az illetékes állampénztár ne­
vének és az összeg rendeltetésé­
nek feltüntetése mellett köz­
vetlenül a postatakarékpénztár 
főpénztárához is beküldhetik.

Budapest, márc. 10. A pénz­
ügyim iniszUrnek a Budapest 
Közlöny mai számában megje­
lent rendelete szerint az, aki ál- 
lamkölcsönelőleg tartozásának 
helyesbítését kérte, úgyszintén az 
is, aki 1923. évi jövedelem- és 
vagyonadó tartozása még nem 
emelkedett jogerőre, ha a terhére 
megállapított kölcsönelőleg ese­
dékes részletének 50 százalékát 
legkésőb március 13-ig befizeti, 
a terhére esetleg megállapítandó 
többletet a vonatkozó határozat 
kézbesítését követő 5 napon be­
lül pótlékmentesen befizetheti.

A rendelet tovább intézkedik 
az iránt is, hogy abban az eset­
ben, ha az adózó vagyoni álla­
pota az 1921. évi adómegállapitás 
óta annyira megromlott, hogy 
emiatt a kölcsönclőleget az 1923. 
évre kivetett adó alapján megál­
lapított összegben befizetni kép­
telen, a beadott felebbezés alap­
ján 1923. évi jövedelem- és va­
gyonadó kizárólag az államköl­
csön előleg újabb megállapítása 
céljából helyesbíthető legyen.

A rendelet értelmében a jöve­
delmi adó alapján előirt áílam- 
kölcsön-előleg azoknál, akiknek 
jövedelemadófizetés kötelezett­
sége 1924 február 20-án már 
nem állolt fenn, a felebbezés 
alapján törlendő.

Az ország elszakított területé­
ről származó jövedelem alapján 
kivetett jövedelmi adóra eső
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külcsöiiclóleenek behajtása az 
adózók kérelmére felfüggeszthető.

A pénzügyigazgatóság (adófel­
ügyelő helyettes) annak, akinek 
az egész jövedelme, vagy jöve­
delmének legalább háromnegyed 
része házbirtokból származik, 

május 15-ig pótlékmentes fize­
tési halasztást adhat. Ugyancsak 
pótlékmentes fizetési halasztást 
adhat annak az alkalmazottnak, 
tisztviselőnek vagy munkásnak 
is, aki kimutatja, hogy szolgálati 
illetményein kívül ezbLN/eiint 
más jövedelme nincs 

A rendelet szerint az állami 
kölcsönelőlegre vonatkozó összes 
beadványokat soron kívül kell el­
intézni.

DrWtéssel lássíh eí 
a hortobágyi legelőket

Érdekes levelet intézett a vá­
roshoz Wildner József okleveles 
gazda. Wildner hosszabb időt töl­
tött Argentiniában és olt tanul­
mányozta a legelőgazdálkodást. 
Az Argentiniában szerzett tapasz­
talataira hívja fel most Wildner 
Debreczen város figyelmét és azt 
javasolja, hogy az Argentiniában 
bevált újításokat használja fel 
Debreczen városa is a hortobágyi 
legelőkön. Levelében azt ajánlja 
Wildner, hogy a Hortobágyot és 
az egyes legelőtáblákat vegyék kö­
rül drótkerítéssel, mint ahogy Ar­
gentiniában is 10—20 ezer holdas 
legelők drótkerítéssel vannak el­
látva, aminek óriási előnye az, — 
hogy a pásztor személyzetet meg 
lehet ezáltal takarítani, óriási, 
dróttal körülvett legelőkön csak 
egv-egy cowboy ügyel el szaba­
don legelésző jószágokra. Az ita­
tás is automatikusan történik a 
táblák sarkában felállított vályúk 
hói, amelyekbe egy víztartályból 
mindig csak annyi viz folyik, — 
hogy a vályúk tele legyenek. A 
jószágok táblánként nemekben el 
vannak különítve és az egyes táb­
lák lucernával vannak bevetve és 
egyes lelegelt táblákról áthajtják 
a jószágokat a még le nem legelt 
táblákra és igv hizlalják az álla­
tokat.

— Szép terv, de sok pénz kell 
rá, — mondta Zöld tanácsnok, — 
a mai gazdasági viszonyok között 
nem valószínű, hogy a 40 ezer 
holdas Hortobágyot drótkerítéssel 
lehetne ellátni.

A tanács az érdekes levelet ki­
adta a gazdasági bizottságnak és 
nincs kizárva, hogy egy motori­
kus kuttal kísérteket fognak 
folytatni az önműködő itatás kö­
rül.
1 ^ i—'wf' I—rr"m_ii-n_r i.
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Tiltakozó nagygyűlés 
a kényszerkölcsön ellen

A polgárság tömörül érdekel megvédésére. 
Küldöttség a miniszterelnökhöz.

A Kereskedő Társulat dísztermé­
ben vasárnapi impozáns népgyülés 
tiltakozott a kényszerkölcsön Kive­
tés igazságtalanságai ellen. A pol­
gárság végre megtalálta önmagát s 
foglalkozási ágra tekintet nélkül tö­
mörült, hogy az utolsó percben oda- 
kiátsa : „Ne tovább !“ Amit politika 
és pártok nem tudtak megcsinálni, 
a polgárság egységét, azt megterem 
tette most a gazdasági élet súlyos 
ereje s ezért talált visszhangra a 
végi polgárság egyik legkiválóbb 
képviselőjének, Balogh Istvánnak a 
kívánsága, hogy a polgárság végre 
fogjon össze, állandó szervezetet 
létesítsen, hogy panaszai ne kiáltó 
szó legyenek a pusztában. Teljes el­
ismeréssel adózott a nagyszámú 
közönség, mely oly zsúfolásig meg­
töltötte a termet, hogy gombostűt 
sem lehetett leejteni, annak az ön­
zetlen munkának, melyet a Keres­
kedő Társulat az általa életrehivott , 
érdekképviseleti bizottság s annak j 
előadói a polgárság érdekében ki- | 
fejtettek.

A kényszerkölcsön ellen.
Kontsek Géza nyitotta meg a 

nagygyűlést, bejelentette, hogy an­
nak tárgya a kényszerkölcsön s a 
debreceni adómegállapitás körüli 
panaszok, melyeket dr. Dávid Géza, 
a Baross Szövetség titkára s dr. 
Kutln Sándor az érdekképv. bizott­
ság előadója fognak ösmertetni. Be­
jelentette. hogy Scsztina Jenő, a 
gyűlés egyik összehívója betegsége 
miatt nem jelenhetett meg, úgyszin­
tén Békés Lajos alclnök sem, közöl­
te egyben, hogy az Ipartestületnél 
hasonló tárgyú gyűlés folyik, mely 
után az iparosság testületileg fog 
átjönni a társulati gyűlésre. (Éljen­
zés.) Felkérte dr. Kuthi Sándort, 
hogy a kényszerkölcsönröl szóló 
előadását tartsa meg.

Dr. Kuthi Sándor röviden ismer­
tette a kényszerkölcsönre vonatkozó 
uj födeleteket. Ebben a teremben 
indult meg pár hónappal ezelőtt az 
az akció, melynek célja volt, hogy 
az adózó polgárság egységesen lép­
jen fel az adómegállapitás bizonyos 
aránytalanságai ellen. Az akció el­
méletileg sikerült, a pénzügyminisz­
térium Ígért, az Ígéreteket nem tar­
tották be. (Úgy van ! Úgy van !) Ex 
nem azt jelenti, hogy abba kell 
hagyni, hanem még erélyesebben 
folytatni akciónkat. A Baross Szö­
vetség határozati javaslatából meg 
fogja ösmerni a gyűlés, hogy mi­
lyen indokolt volt küzdelmük az 
1920—21. évi jövedelem és vagyon­
adókivetések ellen, amelyek alapjai 
a kényszerkölcsönnek.

Mikor fizeti az állam a köl­
csönt ?

Nem a kényszerkölcsön lényege 
ellen szót, mert arra az államnak 
szüksége van, me; t minden áldozat 
is kevés, hogy egyszer már rendbe­

jöjjünk, de a kirovás módja ellen 
van kifogása. Ha kölcsönt adunk, 
első kérdés, mikor fizetik vissza ? 
Az állam becsületének kérdése, — 
hogy amikor vagyonválság, forgal­
mi adók s jövedelmi adók formájá­
ban a polgárság nehéz munkával 
szerzett értékeit elveszt s most köl­
csönnel fordul hozzá : mondja meg, 
visszafizeti-e és mikor ezt a köl­
csönt, nem-e úgy járunk vele, mint 
a hadikölcsöunel s a lebélyegzés- 
kori utalványokkal, melyeket most, 
mikor értékük egyezredrészre sü- 
lyed, nagy kegyesen 80% erejéig 
beváltanak ? Tudnunk kell, van-e 
kilátás arra, hogy ez a kölcsön for­
galom képes, értékesíthető papír 
lesz-e s meg lesz-e állapítva a visz- 
szufizetésénck kezdőpontja ? Ha pe­
dig örökös járadék, ad-e módot az 
állam arra, hogy értéket képviscl- 
!>n ?

Mindenki fizesse be a köl­
csön első részletét.

Azt a tanácsot adja, hogy min­
denki fizesse be a kölcsön első rész­
letét s azután halasztást kérjen 
az ország minden rétege a további 
részletekre, ez idő alatt igazságo­
sabb s helyesebb s megnyugtatóbb 
kivetési alapot találjanak. Lehetet­
len az, hogy 1920 évi adatok alap­
jár rójják ki a kényszcrkölcsönt, le­
hetetlen, hogy egész foglalkozási 
ágak kimaradjanak belőle, az ingó- 
vagyoni újra erősebben adóztassák, 
lehetetlen, hogy minden törvénnyel 
s gyakorlattal szemben a kölcsönt 
valorizált összegben kelljen fizetni, 
de amellett havi 10% késedelmi ka­
matot, mert a kettő együtt uzsora, 
amiért, ha kereskedő csinálná, le­
csuknák. Megemlíti dr. Fenyő Mik­
sa országos feltűnést keltő cikkét, 
amelynek okos ideáit, helyes elveit 
oiy durván megtámadták.

Az adók áthárítása.
A közönség egy része abban bi- j 

zik, hogy át tudja hárítani az adó­
kat. Am végre elérkezik a közteher 
egy réteghez, hol nincs tovább.
Amint a tenger nyomása a legerő­
sebb a mélységben, ahol élőlény 
csak úgy bír megmaradni, hogy sa­
játos lapos alakot vesz fel, azonkég 
a szegény népretegek, az eltartottak 
nem bírják már átvállalni az újabb 
s újabb terheket. Fájdalmas látni, 
hogy az állam helytelen adórend­
szere egyiészt az adóalanyok szá­
mát csökkenti, másrészt a munka­
nélküliek számát szaporítja. Hatá­
rozati javaslatot terjeszt be. melv 
szerint :

A kényszerkölcsön alapja ne 
az 1920—21. évi. illetve 1923. évi 
jövedelem- és vagyonadó, hanem 
más, újabb vallomásokból meg­
állapítható keresel (kereset- 'és 
földadó) legyen, vagy külön he­
lyesbítési eljárással küszőbölles-

Gulyás József.
1881 1924.

Akik Gulyás Józsefet, a mást 
elhalt poétát, ifjúsága erejében 
ismertek, azt mondhatták rá : 
paraszt Apolló. Szemében és 
homlokán valami derűs fény ját­
szott. Életszerető ember volt, 
nagyratörő, de álmodozó. Rajon­
gással tudta soha be nem telő jö­
vőjét kiszínezni s folytonos csa­
lódásai nem kifelé tették keserű­
vé, hanem a lelkét hasították 
meg, mig aztán ez a nemes váza 
ketté nem repedt. Naiv bizalma 
bizony lassan hervadt el. Életé­
nek az volt a tragikuma, hogy 
akarata nem hirt lépést tartani 
sodró vágyaival. Azonkívül qgy 
öröklött szenvedély és a szárnya- 
kat letörő szegénység démona 
szegődött gyilkos társául ; ezeked 
nem tudta soha lerázni.

Költészete csupa sóvárság, csu- 
woinorusig, csupa lemondás,

seriek ki a szembetűnő arányta­
lanságok.

A kényszerkölcsön első részle­
iéről kötvény adassék ki. amely­
nek alapján a jegyintézet „ 
kényszerkölcsön további részleteit 
lombardirozza évi 5 százalék ka­
mat mellett 1926. év őszéig, a- 
aranyjegybank felállításáig.

Az állam s a rnagángazdaság 
garantálja u kényszerkölcsön 
visszafizetését meghatározott tör­
lesztési terv szerint, ezzel tegye 
forgalomképessé a kötvényeket, 
vezesse be a tőzsdére, mert ezzel 
a pénzinségen segít, a kötvények­
kel minden köztartozás 50 «ziiru- 
lékát fizetni lehessen.

Akinek jövedelem- és vagyon­
adója jogerősen megállapítva 
nincs, dz késedelmi kamatot ne 
fizessen.

A takarékkoronában befizetett 
kölcsönösszegek után ne kelljen 
10 százalék kamatot fizetni, 
mert ez tételes törvénybe is üt­
közik.

Állapítson meg a kormány 
létminimumot, amely után kény- 
szerkölcsönl ne kelljen fizetni s 
vegye különös figyelembe azokat 
a foglalkozási ágakat, melyek 
szünetelnek (építő ipar, egyes kis 
ipari ágak).

E kívánságait a gyűlés juttassa 
cl a nemzetgyűléshez s a kor­
mányhoz. (Élénk helyeslés.)

Dr. Dávid Géza I.irtotta meg ez­
után előadását a kényszerkölcsön 
kivetési alapjáról, az 1Ö23 évi jöve­
delemadóról. Nagyon sokan vannak, 
akikre horribilis jövedelemadókat 
vetettek ki, a helyesbítések, pana­
szok még nincsenek elintézve, so­
kan kétszeresen lettek megadóztat­
va. Az 1920—21 évi jövedelem és 
vagyonadó megállapítás körül fel­
merült aránytalanságok kiküszöbö­
lésére a pénzügyminiszter dr. Csu- 
lak Elemér miniszteri biztost küldte 
le, akikkel az érdekképviseletek bi­
zonyos irányelvekben megállapod­
tak, a pénzügyi hatóságok nem tar­
tották be ezeket a megállapodáso­
kat. Nem intézték el a novemberben 
beadott helyesbítési kérelmeket so- 
ronkivül, hanem bevárták az általá­
nos rendes helyesbítés idejét, nem 
terjesztették fel a panaszokat, ahol 
helyesbítési kérelem is volt, nem 
fogadták el a miniszter egyenes 
Ígérete ellenére könyveket nem ve­
zető kisiparosok és kiskereskedők­
nél a forgalmi adó kimutatást még 
támpontul sem, hanem blanketták 
halmazával hívták fel könyvszerü 
vallomásra, amikor könyveket nem 
vezettek, (Úgy van ! Igaz! Hallat­
lan !) a helyesbítéshez szükséges 
vallomás felhívást oly későn feb­
ruár elején adták ki, hogv fizikai 
idő sem volt rá válaszolni, sokan 
azzal kapták a felhívást, hogy azon­
nal adjanak be oly adatokat, mely­
hez hosszú hatósági vizsgálat lett 
volna szükséges (Úgy van !) s mert 
február 15-ig el kellett intézni az 
összes helyesbítéseket, elutasittatott 
egész sereg igazságos kérelem. — 
Foglalkozásnélküli magántiszt visel# 
kön 2—3 millió koronát követelnek, 
a miniszter előtt például felhívott

Lnnék a paraszt Apollónak alig 
van egy örömkiáltása ; alig van 
cgv egészséges hangú verse. Diák 
korában nagyon szerette Re­
viczky! ; annak a könnyed for­
mája és édcsbus szentimentáliz- 
rnusa hatott rá. Eleinte csak ki­
fejezési lehetőség volt ez nála, 
később egyéni hanggá vált. Mint 
izig-vérig lírikus temperamen­
tumnak, egész valója a szerelem­
ben olvadt föl. Ez a nagy rend­
zavaró volt életének, költészeté­
nek a királya. Akik szerelmes 
verseit végig olvassák, egv kis 
regényt éreznek ki belőle; — 
szőke lány, akinek a tekintete 
fölforgatja egész világát, akinek 
a szerelnie megválthatná nyomo­
rúságától, szegénységétől ‘ s aki 
nem lehet az övé. Ebnen az egy­
szerit mesében rejlik a Gulyás 
József tragédiája. Mig a re­
ménység csalogatja : himnuszo­
kat énekel szise bálványának; 
mikor belátja, hogy mindén hiá­
ba : oeezolört lélekkel drámai je­

lenetekbe sűríti élete legnagyobb 
csalódását.

Egy másik szerelem kelő napja 
még beragyogja ezt a golgothai 
tájat, ahol szivét feszítették ke­
resztre ; de ez a kelő nap csak 
költői hiteles, áltatás, fájdalmá­
nak az elnémitására. Gulyás Jó­
zsef egyszer szeretett; soha 
többé.

A szerelem érzésével rokon 
hang költészetében a bánat. 
Mintha előre erezné, hogy soha 
boldog révbe nem ér: megrázó 
hangokon jósolja meg örök lnij- 
dosását s korai elpusztulását. 
Azt hiszem : itt igazán költő. Az 
a pár szomorú dala, amellyel 
édes anyját vigasztalná, de tu- 
lajdonképen önmagát siratja; 
fekete, szent ravatal, megostoro­
zott lelkét teríti reá ja. Ebből a 
sötét bánatból nincs szabadulás; 
néha távolról fölvillannak az ég 
csillagai, de azok is szomorú re­
géket regélnek a bánat gverrne- 
ké«ek, a see-gémné-g fisunk.

Gulyás József nem egy szép 
dalba törte bele lelkét, olyan 
mély hangulattal, hogy szinte ze­
ne nélkül is dalolnak a zengő so­
rok. De zenét is szereztek hozzá­
juk ; ezekben fog hozzánk be 
szólni ezután is a Virágénckek, • 
Margaréták költője.

Fáj, hogv költészete is olyan 
mint élete. Csonka, töredék. Mint 
ember, nem tudott fölemelkedni 
a siker, a boldogulás oszlopára 
Mint költő, nem tudott eljutni « 
tiszta művészet magassáig, ahon­
nan a bánat is ragyogást kap, s 
ahol örök eszmék zengenek. 
Félbeszakadt álom voll leggyö­
nyörűbb álma, félbeszakadt élet 
nagyreményű élete; felben ma­
radt költészet a költészete.

Ez a csonkásáé, ez a be nem 
teljesedés fáj legjobban barátai­
nak, akikkel együtt álmodta meg 
az uj magyar költészet hajnalét.

O G.

//



ii/.oii kisiparosnak, aki segédek nél­
kül dolgozva több millió adóval ro- 
alóli meg, a mil a miniszter is lehe- 

lellennek talált, belyesbitési kérel- 
IIK',| figyelembe se.véve a Kaina- 
,.;l hileles bizonylatát, nemcsak 
cinlasilolták. de még felemelték. 
Hallatlan !)

A pénzügyi hatóságok, a mini.szte 
iá kiküldőt! Ígérete ellenére, még 
csak kísérletet sem lettek, hogy az 
érdekképviseletekkel tárgyalják le a 
kirívó sérelmeket, vagy legalább a 
feleket személyesen megidézzék. A 
kővetkező határozati javaslatot lei' 
jeszti elő I

Keresse fel a gijnlés kiildöil- 
ségileg a pénzügyminiszteri s 
kérje, hogy az eiuasiloll lielyes- 
liilt’si kérelmeknél; 1 hél cilnlli, 
soronkiviili lelargipilására fele­
lősség terhe melleit ulasilsa az 
adófelszólandási bizottságokat, a 
kamara szakvéleményéi kivált a 
luiszonszázalék megállapításánál 
irányadóul kötelesei; légijénél; el­
fogadni. nagy a szakmabeli szak­
értői a fél kívánságára meghall­
gatni.

a közigazgatási biráságnéd levő 
I in ni iszol; soron k inä li elintézési re 
a bírását/ elnöki megkeressék, 

a kivetések jogerős megallupi- ] 
lásáig az adózok késedelembe I 
nem esncl;. Ili százaiéi; bírság ki ! 
nem róható. < Kiélik helyeslés.)

Ha ezeket a nagyon egyszerű s jo­
ins kívánságokul teljesítik, vaía 
memivire lecsillapodnának a kedé- j 
Ivek.

Balogh István a polgárság 
egységéről.

Általános figyelem közöli szólalt 1 
fel Balogh István födbirtokos. a 
Polgári és Gazdakör elnöke. Kiöld) 
köszönetét mondod a társulatnak. I 
hogy a köz vidékében a gyiilé,i. a 
melyre égető szükség voll, ossz, 
hívta. I kfd előadónak alapos e- 
' 'i laimas előad-.sóért, örömmel lel 
a. iiogv :■ polgárság minden rétege ; 

ősszeloogtt ilv fontos exisleneiális 
kérdésben s csak azt szeretné, ha 
ív. az os-zi Iái lás megmaradna. Még 
ángy gondok s terhek várnak a pol I 
s'I sági a, itt j \ egsö óra, amikor 
Hiég tömör ülhetünk, t udomása sze 
I ml nráműködik a különböző é
• lek kép vi selel-'knek állandó bizottsá­
ga. Szeretné, ha ez kibővülne a g.v 
dalai sadaiom s i.iós szaktest ölel •' 
képviselőivel is. Indítványozza, ! ov\ 
bizottság kü’de .sék ki, amely a pol­
gárság egy ul; I,; üköd ésének módja
"I intézményesen gondoskodjék a 

mely bizottság egyben küldöttség is í 
'egyen, iniely lm. ssr fel dr. U.al j 
l:,z> é.sigiuoml főispánt s általa a |

• ormányt. Iiogv a kétségtelen hajó 
on segítsen, fia a polgárság ősz I 
zclog. lehető1 len ne tudja keresztül |

' nini akaratai. Kijenzés.
Balogh haván indítványára a gyű | 

h , meg-, ilaszioila a bizottságba, il ! 
'ejve a ktildőli.-.égbe Sesztina .lend. 
Hé kés hajós. Németh Aladár, Mrs ; 
h‘> l-ajos, P.-ahács József, Varjassv 1 
■ "’le. továbbá Márk Kndre, dr. He 
gediis lenit, líalogli István. Deák i 
Istv;in. Miké János, Jóim István, i 
I o|gái\ István, ívmisek Géza, dr. 
Havid (iv/a. Keppieh Béla. dr. Szán- 
lo Samuel, I-remid Jenő, Mórit/ Jó- 
zseh dr Kei irhoffet József. Kiss Ke­
li l'<’ Kálmán, de Itadó
He/ső, Ungar Jenő. dr. Kai hi Sáli 

1 |-s megkeresi a városi lanáesot 
:|/ akció támogatása iráni.

l-elay Lajos a bankok kény 
szerkőié sünéről.

1-1*l1) hajós. ()MKK debreeeni 
"'leiének elnöke az (>MKK névé 

m" mondott köszönetét az elnök 
'égnek s az előadóknak a magas 
vmvon.ila tanulságos előadásért, 
nielxek az adózó polgárok érdekeit 
' "'mik hivatva megvédeni. Legna 
'"Idi bajnak találja, hogy az állam 1

1 VI LVnn l‘K-> PUÍÖ teher, melyei 
e I Kell osztani s a szétosztás mód- 

I ' asztal melleit, a gyakor-
; i 's 'iszonyok ("ismerete nél 
'i", , , j'P'tjak meg, osszeesapolt ren 
H< lötökkel, mely,■kel mái másnap 
" ' toldani kell ugv, hogy az

ov!!' ■ ,Vsmcri. kl magul benne, aki 
'"'itta (‘•gyeiért az előadóval. 

v|'Ktelen igaz.sagl.Hanság az 
kic .iz Vl '"tóra bazirozni a kölcsön- i 

vetést, másrészt igazságtalanság, 1

Épi ök figyelmébe!
Építsen öreges betonblokkal. 
50°/o-kal olcsóbb a tégla épít 
kezésnél. Gazdasági építkezés­
nél kiválóan alkalmas. Iletoii- 
blokk, cserép, kátrány papír, 
cement és moznlklapok port- 
landceuient kutgyörök és 

sírkövek a
Debreceni Miikőgyárnál kaphatók

Fürdő-utca 2. szám alatt.

hogy egyes osztályokat kihagynak 
belőle, az egyenlő közteherviselés 
megesulolásiíra. Kimondja nyíllal), 
bár bankigazgató, bogy a bankok ki 
hagyása a kény szerkó lesön hői nem­
csak gazdasági, de politikai hiba is 
volt. (Úgy van! Éljenzés.) Másik 
igazságtalanság az adók kikelésében 
van s ebben a másik előadónak ad 
igazat. Valóságos kálvária az adó­
zónak ma igazához jutni, jogos 
vagy jogtalan panaszait alaki okok­
ból elutasítják, elintézését elhúzzák, 
a közigazgatási bíróságnál évekig 
hevernek a panaszok elintézetlenül.
A helyzet kulcsa a jóvátétel, rímig 
azon túl nem leszünk, nem lesz rend. 
De nem esik kétségbe, bi/.ik a ina 
gyár nép erejében s összetartásában 
A határozati javaslatokat elfogadja. ; 
.Éljenzés.)

Dávidhúzy Kálmán a kamara Hí­
vében jelenti be, hogy a megindítóit 
akcióban a kamara egész erkölcsi j 
erejével a gyűlés mellett áll s a ha­
tározati javaslatokat elfogadja

A hétfői tömeges nap.
Zclinger Kde azt az •életrevaló in­

dítványt véli fel, keresse meg a gyű 
lés a postaföigazgalól, hogy hétfőn, 
mikor az utolsó befizetési nap van, j 
a postacsekk osztálynál a személy- : 
zelet szaporítsa, nehogy az adózók 
a nagy torlódás miatt elmulasszák 
a befizetéseket.

Vadászy Sándor, a Iüszerkiskeres- 
kedök elnöke tüzes beszédben ad ki­
fejezést a kiskereskedők elkeseredé­
sének. Szemelvényeket olvas fel a 
volt pénzügyminiszter tavalyi be- j 
szódéból, amelyben elösmeri, hogy 
az 15122 -23. évi jövedelem és va­
gyonadó szorzószámos megállapítu j 
sa igazságtalan s sok emberre inéi- j 
tánylalan, csak a szükség vitte ra. 
Kérdi : mennyivel lobi) igazságtalan j 
súg merül fel most, mikor ugyan- | 
ezen alapon vetik ki a kényszerköi- | 
csont ? Kifogadja a határozati ja- j 
vasiatokat.

Az iparosság lelvomilasa.
Közben véget éri az ipartestük-! 

azonos tárgyú gyűlése, ahol az ipa­
rosság speciális kívánságaival fog 
lalkoztak s a gyűlés tömegesen vo 
null fel Németh Aladár ipartestületi 
elnök vezetésével » társulati gyű 
lésre. A teremben ember-ember ha­
lán tolongott, az ipartcslületben lel 
hozott konkrét panaszok, melyeket 
okiratokkal igazoltak, annyira fel 
zyatlák az iparosságot, hogy a sZpli 

\ (Mélvvs kifakadó sok csak úgy rop 
ködlek a levegőben. Izzó volt a ban 
gutái, amikor Nagy Sándor iparos 
szól all fel.

\z. álruliás pénzügyminiszter.
Megkapó szavaklnw ecsetelte a 

kisiparosság sanyarú helyzetet, 
egyes iparágak pangásul, a műnk;

nélküliséget, nem tudnak fizetni, 
mert még kenyérre valója sim*s sok­
nak, ruhát nem tudnak venni a csa­
ládjuknak. Arra kéri a pénzügymi­
nisztert. öltözzön álruhába, mint 
Mátyás király s járja be az orszá­
got, el fog szörnyedni, mit talál s 
akkor magától rá fog jönni, hogy 
rendeletén változtatni kell. (Hosz- 
szantartó taps.)

Dr Békés Kálmán, az OMKK deb­
receni fiókja nevében azt indítvá­
nyozza, hogy mindenki fizesse be a 
kényszcrkölcsönt (Felkiáltások : Mi 
bid 1) s azután országos bizottság­
gal számoltassák el a kormányt, mi­
re költötte a pénzt. (Felkiáltások : 
Nem tudjuk befizetni!)

Mórit/, József azt kívánja, hogy a 
polgárság kövesse a munkásság 
példáját, mely összetartásával jo­
gos igényeit mindig ki tudja vivm. 
Nagyon helyesnek találja a bizott­
ság kiküldetéséi, csak azl kéri, — 
hogy a kisiparosság kívánságait 
külön hangsúlyozzák a miniszter 
elölt s követeljék a létminimum meg 
állapítását.

Németh Aladár az ipartestüfel 
nagygyűlése nevében jelenti be, 
hogy csatlakozni kivannak a mozga­
lomhoz, határozati javaslatuk némi 
eltéréssel ugyanaz s kéri, hogy spe­
ciális kívánságaikat vegyék tel ab­
ba, mert az összeség érdekében kí­
vánatos, hogy az összes debreceni 
érdekképviseletek együtt járjanak 
el. Az. ipartestület minél nagyobb 
számú küldöttséget kivan Buda­
pestre küldeni a miniszterelnökhöz, 
a pénzügy és kereskedelmi mi ni sz­
itu hez. Indítványozza, hogy egye­
sítsék a két határozati javaslatot és 
a kél küldöttség is egyesüljön. (He­
lyeslés. Az. adók özönvizében ez 
még az egyedüli reménység. _ Az 
ipartestük;! tagjai közül már 15-en 
jelentkeztek saját költségükön a bu­
dapesti útra és hiszi, hogy a többi 
érdekképviseletek is követni fogják 

• I a példát. (Éljenzés.
Végül cgv egyszerű iparos ember, 

Yenezel Károly, a buga méri ipar 
testület elnöke ecsetelte megkapó 
szavakkal a határszéli magyarság 
sorsát, ahová áthalló Iszik a román 
vonalok zakatolása. Olvasták az 
újságban a debreceni gyűléseket, el­
jött és kéri a küldöttségei, tárják 
lel a miniszter előtt a 102 bugáméi i 
kisiparos sanyarú helyzetét, akik 
alig tudják u megélhetésre valót 
megkeresni es akikre magas svny- 
szerkőié-önöket vetetlek ki.

Kontsek Géza elnök kéri a bizott­
ság tagjait, hogy fogadjak vi ,i meg 
bizatást. akik a küldöttséghez csat­
lakozni kivannak, a küldöttség jogá­
llásáról I helyi lapokból szere..bet 
uek tudomást. Köszönet cl mond az 
impozáns számban megjeleni pol 
gárságnnk és reméli, hogy a mai cl 
határozás nem lesz szulmulun,-,. 
jenzés.)

Makói dughagyma
fehérbárcás lucerna mag 

kékkő, raffia 
Ugjutanyosabb beszerzési forrása a

Csatiak József KRT.
füszertizlete 

Telefon 70.

jó KALAP
Olcsó KALAP

Divat KALAP
WERNER SÁNDOR uridivatüzletében Piac ú. 72

haskötők

gummi harisnyák 
betegápolási cikkek 
nagy választékban

Schön Sándornál
kesztyű, kötszer és 
orvosi müszertára

Debreczen, Piac-utca 14.
Csapó-utca sarok.

Gazdálkodók figyelmébe!
Ostort, ostornyclet a legolcsóbb napi árban vásárolhatnak

FRANKNÁL, Csapó-utca 11.

Or.Boltazár Dezső pflspflk 
Mátészalkán.

L hó 9-én, vasárnap, délelőtt a 
mátészalkai református egyház 
kérésére dr. Baltazár Dezső püs­
pök részt vett a gyülekezet tagjai­
nak adakozásából készült uj ha­
rangok elhelyezésének örötiAnne- 
pén.

A reggel érkező püspököt az ál­
lomásnál az elöljáróság élén a 
község főjegyzője : Hadady Béla 
üdvözölte a vendéglátó magyar 
szívből jövő szeretetteljes szavai­
val. Üdvözlés utón a lovas ban­
dériumtól vezetett hosszú kocsisor 
bevonult a zászlókkal feldiszitett 
községbe. Az első kocsin a püspök 
és a járás főszolgabírója, a nagv- 
kurolyi egyhamegye tanácsbirája: 
Madarassy István foglaltak he­
lyet. A templom előtt a presby- 
teriurn élén Kincses István lelkész 
üdvözölte a várva-várt vendégel. 
Ezután kezdetét vette a harang- 
szentelés! ünnepély. .— A torony 
elölt, a felhúzásra váró harang 
felelt a helybeli lelkész méltatta 
az egyháztagok áldozatkészségéi, 
mely lehetővé tette, hogy az elvitt 
harang helyett uj zengheti az Is­
ten dicsőségét. A harang felhú­
zása után a megmaradt régi és az 
uj harang együttes hangjai hív­
lak a gyülekezetei az Istenházába. 
Sokan nem juthattak be a túlzsú­
folt templomba. Az istentiszteletet 
'Lukacs Lajos esperes (imákozás- 
sal) és dr. Baltazár Dezső (pre- 
dikálással) végezték. A helybeli 
dalárda cs a nőegyleli vegyes 
énekkar énekszámokkal szerepel­
tek.

Este műsoros hangverseny volt, 
amelyen dr. Baltazár Dezső p*s- 
pök tartott szabad előadást a bé­
kességről. A helybeli.közreműkö­
dők pedig zene-, énekszámok és 
szavalatok előadásával győnvör- 
1 (ültették a hallgatóságot. Ez es­
tei y tiszta jövedelme 5.000,000 ko­
rona volt. Hogy a nap eseményei 
mennyire megragadták a lelke­
ket, legjobban mulatja, — hogy 
Szalmát" megye távol fekvő köz­
ségeiből is kocsikon, vonaton ér­
kező lelkészek, presbyterek még 
olt a helyszínén több helyre hív­
lak meg a püspököt, a részint már 
megrendelt, részint ezután rende­
lendő harangok felszentelés! ün­
nepélyére.

Figyelemre méltó eseménye 
volt még a napnak a a hogy a Ko­
csmaion lakó gróf Tisza Lajos 
(Tisza István leslvéröccse), aki a 
szoros ér leimében fejedelmi ado­
mányokat áldoz a köz oltárára és 
a szegények s elhagyottak segé­
lyezésére. délután meglátogatta a 
leiké szí lakáson dr. Baltazár D.
pus
együtt időzött.

s vele az esti órákig

v ■

Vass József törvényhozási 
utón akarja szabályozni 

a lakáskérdést.
Budapest, mátr. 10. Értesü­

lésünk szerint Vass József mi­
niszternek az a terve, hogy elté­
rően az eddigi szokástól, nem 
rendelettel szaályozza a lakbér- 
kérdést, hanem törvényhozási 
utón akarja ezt a kérdést nyug­
vópontra hozni. információnk 
szerint már legközelebb érintke­
zésije lép az illetékes faktorok­
kal a drágasági bizottság össze­
hívása céljából. A miniszternek 
ugyanis az a célja, hogy a tör­
vényjavaslatot először a drága- 
sági bizottságnak mutatja be és 
ott tárgyalja le.

Kérjük mindenütt az Egyet, 
értést

m
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Március IS., kedd. Hóm. kulli. . 
Konstantin, prot. : Aladár. Napkelte 
ti ó. 25 p, napnyugta 5 ó. 58 p.

Rendkix iili közgyűlést tart a 
x áros. A városi törvényhatóság 
március 17-én, hétfőn reggel 9 
órai kezdettel rendkixüli közgyű­
lést tart. A közgyűlés tárgysoro­
zatának legfőbb pontjai a köve­
zetvám xámdijtétclek emelése, a 
kislakás építési akció és az utcák 
burkolási ügye.

■X Tisza István Tudományos 
Társaság I. osztálya március hó 
11 -én, kedden, d. u. 5 órakor a kol 
légium fütött dísztermében nyil­
vános felolvasó ülést tart, melynek 
tárgyai: dr. Zivuska Jenő rendes 
tag ,,A történet filozófia mai ál­
lásáról" és dr. Kovács Andor 
egyetemi tanár „Az újabb bünte­
tőjogi tervezetekről és az elévülés 
léibeszakitásáról" fognak felol­
vasni. A nagyérdckii előadásokra 
a társaság tagjait és az érdeklődő 
közönségét tisztelettel meghívja a 
társaság elnöksége. A felolvasó 
ulcs után az osztály tagjai zái 
ülésre jönnek össze a bölcsészei 
kari dékáni hivatalban, melyen 
többek közt a tagajánlásokat is 
meg fogják beszélni.

Aranyparitásra emelik az eb­
adót. A városi tanács mai ülésén 
foglalkozott a háztartási bizottság 
jelentésével, mely rámutatott arra, 
hogy a városi ebadó hozama na­
gyon csekély. A városi tanács úgy 
határozott, hogy javasolni fogja a 
közgyűlésnek az ehadó aranypa­
ritásban való megállapítását.

Enyhül az influenza járvány. 
A egész országban fellépett iii- 
lluenza járvány Debreczent sem 
kerülte el és alaposan szedte ál­
dozatait. A járvány következtében 
ign sok megbetegedés fordult elő 
a közhivatalokban is, úgy, hogy 
szinte az a veszély fenyegetett, — 
hogy a hivatalos ügyek ellátásá­
ban fennakadás áll be. Most, mint 
illetékes helyről értesülünk, a jár­
ványban enyhülés állt be, amenv- 
nyiben a megbetegedések száma 
alább hagyott és a betegségek 
közül is csak elvétve akad halá­
los, a legtöbb enyhe lefolyású.

Máta megctti gazdaság figyel­
mébe ! 1923. évi kutbér visszame­
nőleg minden darab ló után 8000 
korona, minden darab marha 
után 5000 korona fizetendő.

Debrcczcn őstörténete. Erről az 
érdekes tárgyról tart előadást ma, 
kedden, délután 5 órakor dr. 
Ersedi István kollégiumi tanár, a 
Népszerű Főiskolán. Szól Debre- 
I zen város határában levő őskori 
telepekről, az itteni népekről. A 
kőkorszak, bronzkorszak kultúra 
járói. A népvándorláskor! népek 
rol és bemutatja a honfoglalás 
kori lovassirokat. Az előadást szá­
mos vetített képpel illusztrálja és 
egykorú tárgyakat és koponyákat 
mutat be a Debrcczcn határában 
talált leletekből. Az előadás a kol­
légium I. számú jogi termében 
lesz. 0 órakor dr. Tamássy Géza 
kerületi tisztiorvos tart előadást 
a/, egészséges lakásokról. A kert­
város kérdésről a kisebb családi 
hazak célszerű építéséről is be­
szélni fog.

Női és leányka szalmakalap 
újdonságokban legnagyobb vá 
hisztek a Kalapüzemben. Uj kala 
pok gyári áron. — Átalakítások 8 
nap alatt, Piac-utca 9.

Saját készítményéi bőröndök, 
retiküiök és finom bőráruk Feuer- 
mann bőröndösnél, Piac-utca 44.

E ( i Y E T É R T E S

Kislakások helyett bérházat épít a város.
A népjóléti miniszter egymillión! korona hozzájárulást

ajánlott fel.
A városi tanácsot ma délelőtt 

ismét a kislakások építésének 
mind sürgősebbé váló ügye fog­
lalkoztatta. A népjóléti miniszter 
ugyanis leiratot intézett a város 
hoz, amelyben a kislakások épí­
tésére szánt összegből hajlandó 
Debrcczcn varosának egynulliárd 
korona állami hozzájárulást ren ­
delkezésén* bocsátani. Az állami 
hozzájárulást azonban több felté­
telhez kötötte a népjóléti minisz­
ter, de módot ad a városnak ar­
ra, hogy ezek közül a feltételek 
közül szadadon válasszon.

Az első alternativa az, hogy a 
x'áros csak annyi kislakást épít­
sen, amennyi az állami hozzá­
járulásból telik, de a város tar­
tozik telket adni és az uj laká­
sokat közmüvekkel ellátni. A 
házak azonban hatvan esztendő 
múlva átmennek a város tulaj­
donába.

Hajlandó viszont a népjóléti 
miniszter az építendő kislakások 
tulajdonjogát azonnal átengedni 
a városnak, ez cselben azonban 
az állami hozzájárulás kölcsön 
volna, amelyet a város amorti­
zációs alapon, aranyparitáson, 
megfelelő kamatok mellett egy 
meghatározott időn belül lör- 
leszlhctne ll. A harmadik alter­
nativa az, hogy a város az állami 
hozzájáruláshoz a maga részé- -

ről is hozzájárul, úgy az épüle­
tek abban az arányban mennek 
át a város tulajdonába, amilyen 
arányban a város hozzájárul a 
költségekhez. A városnak már­
cius 20-ig kell a leiratra vá­
laszt adni, hogy melyik feltételt 
fogadja el. Ha a város március 
20-ig nem adna érdemleges vá­
laszt, iigv a népjóléti miniszter 
saját belátása szerint dönt az 
összeg felhasználása fölött.

A tanácsban nagy vita indult 
meg a népjóléti miniszter leirata 
fölött. Kalenda Lóránt műszaki 
tanácsos kijelentette, hogy ebből 
az összegből hat—nyolc 2—3 szó- I 
bás lakást lehetne felépíteni. A j 
tanácsban az a vélemény alakult 
ki, hogy gazdaságosabb volna 
kislakások helyett bérházat épi- j 
leni, amelyre alkalmas volna I 
akár a Bethlen-u. 39. sz. telek, j 
akár a DMKE mögötti telek. A ! 
tanácsban végül az a vélemény 
alakult ki. hogy a városra a má­
sodik feltétel, az állami hozzá­
járulás amortizációs kölcsönként 
való felvétele volna a leggazda­
ságosabb. Ez esetben kis lakás ! 
helyett bérházat építene a város 
és akciót indítana a lakásigény­
lők között, hogy hozzájárulásuk­
kal tegyék lehetővé az építkezés 
mielőbbi megindítását, amely 
esetben hosszabb időre megkap­
hatják az igényelt lakást.

Állandó bútorvásár!
Hálok, ebédlők és konyhabereudezések, hencserek és 
szalongamiturak nagy választékban IZIZI&l&l&l&liZtZi&l&ii
BALiNT SaNDOR műbútorasztalosnál

KQSSUTH-U. 5. (Gambrinus átjáró alatt.)

Aburkolási programi
A városi tanács ma délelőtti 

ülésén ismét foglalkozott az ut- 
cakövezési programmal. Kalenda 
Lóránt műszaki tanácsos elő­
terjesztésére a kövek szállításá­
val az 1.szakmagyarországi Kő­
bánya Vállalat ajánlatát fogad­
ták el és meghízta a tanács dr. 
Miszty Károly tb. ügyészt, hogy 
a vállalattal a szerződést kösse 
meg. Tudvalevőleg a tervek sze­
rint első sorban a Rákóczi-ut­
cának a Nyomtató-utcáig ter­
jedő piaci rész kikövezését vet­
ték tervbe. A terv szerint a két 
szélső részt, ahol a piaci árusok 
vannak, kerarnittal, mig a kö­
zépső részt fejkővel hurkolnák. 
A Hákoczi-ulca ezen terv sze­
rinti burkolása 920 millió koro­
nába kerülne.

Klfogáitalanul
lest Hcohéczv
mos Széohenyt-atoa 18.
tisztit Te le fr» : 3 — 23

KALARO¥
uridivat újdonságok 

legolcsóbban beszerezhetők
FRANK IMRÉNÉL

Piae-u. 43.

HERCZEG 
ANNA

modeliházában

Piac-utca 41.

Nő felöltők 
Kosztümök
és Szövetruháb PÄJLMA

KAWCSÜK - TM PvÍB<j(
BkBkBAm■* kaucsuk -bárok*

Előterjesztette még Kalenda 
Lóránt műszaki tanácsos az 
1924. évi műszaki programul 
további részét is, amely szerint 
tervbe vették a Deák Ferenc- 
utca, Hatvan-utca, Bethlen-, 
Hadházi-, Király-, Délért ia-, 
Diószegi-, Nap-utcák, a Rákó- 
czi-utca további része, továbbá 
a Károly Ferenc József-ut ki- 
köv'zésct. Mixel ezeknek a kö­
vezés! munkálatoknak a végre­
hajtása 2.756,350,000 takarék- 
koronába kerülne, a kövezési 
munkálatok fedezetéül szolgáló 
kövezetvámdijtételeket az arany­
paritásra kell felemelni. A la- 
nács cl is határozta, hogy ily ér­
telmű javaslatot tesz a törvény­
hatósági közgyűlésnek.

1

1924 március

es

es

ruhák
GS

24 óra

Arany Bika 
Mozi bejárat.

, : V ,
■
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A Csokonai-winház műsora ;
Március 11. A három graci», ope­

rett. Béfletszünel.
Március 12. A ráláprree hölgy 

fig,játék. B) hé- let.

Második jubileuma felé indul
a Három grácia, Lehár szenzációs 
sikerű táncos revüe operettéje. A 
közönség nem tud betelni ezzel a 
remek előadásban színre kerülő 
látványos revüvel, amit bizonyít, 
hogy a mai előadásra már csak 
mérsékelt számban kapható jegy.

A Budapesten is most felújí­
tásra kerülő „Válóperes hölgy“, 
Vajda Ernő pompás humoru víg­
ja téka kerül szerdán B) bérlet­
ben színre.

Halasi Mariska legjobb szerepét
a „Névtelen asszony" címszerepét 
alakítja csütörtökön C), pénteken 
D) bérletben.

„Meteorban" csütörtökön „Szív 
törvénye“, amerikai nagy attrak­
ció, a Griffith-gyár alkotása. Csak 
felnőtteknek. Jegyelővétel d. e. 10 
órától.

Höchtl Margit ma, kedden, este 
hangversenyez a Zenedében. — 
Méliusz.

Hócipők, sárcipők javítását, 
vulkanizálását készítik Molnár 
Testvérek műszerészek, Nagytcm- I 
plomnál. Telefon 7—27.

Értesítés. Női divattermünket 
francia toalettek készítésére bérén 
dczve, a leggondosabb vezetés mel 
lett módunkban áll legkényesebb 
igényeket is kielégíteni. Grünfeld 
S. és neje Fülöp Ilona angol és 
francia nőiszabók, Péterfia-u. 19.

rendszeres játékot. A tréningjében 
előbb levő DTE valósággal lelépte 
ellenfelét és hogy nem aratott na­
gyobb gólarányu győzelmet, csak 

határtalan szívóssággal küzdő 
DKASE védelemnek, no, meg a 
szerencsének köszönhető. Az első 
félidőben még változatos a játék, 
bár Fejér remek sarok lövése már 
a 6-ik percben a vezető gólt ered - 
knényezi. A Il-ik félidő elején a 
DKASE csatársor lerohan és Mer­
lin ki is egyenlít, de ettől kezdve 
a szél ellen játszó DTE állandó 
fölénybe kerül és 'Párkányi meg­
szerzi a győztes gólt. A győztes 
csapatban Weisz Soma, Fejér 1!., 
Szlamek és Folyik mutattak már 
is jó formát. A DKASE-ban Neu­
mann kapus, Fried II. és Kcrczsi 
hátvédek, Moskovits 11. a halísor- 
ban játszottak elfogadhatóan.

Tieztujitás az atlétikai kerületben. 
Az athletikui került vasárnap tar­
totta tisztújító közgyűlését. Elnök 
Zöld József, alclnök dr. Darkó Je­
nő, előadó dr. Nánássy Zoltán, 
pénztáros dr. Kupinszky Sándor, 
ellenö,- Kulcsár Kálmán. Megvá­
lasztottak ifzonkivül az intézőbizoll- 
sógot.

A korona 0-0085
Zürich, műre. 10. Paris 21 és 

fél, London 2480, Newyork 580 és 
fél, Brüsszel 2430, Hollandia 211 
és fél, Berlin 130, Becs 0.0081 és 
hétnyolcad, Szófia 415, Prága 1077 
és fél, Budapest 0.0085, Bukarest 
310, Belgrad 725.

A devizaközpont 
árfolyamai:

hau darab pf’nt
(Vétel)

Áru
(Eladd*/

Dollár 76765 H 78100 ií
ingei ) ni 323000 H 320500 H
Hollandi farín1 27886 K 28745 X
Praneta rank 2826 K 2010 K
80 fel frank 13000 ft 13400 X
Léna . . 640 K 660 K

< tth koron 2180 H 2260 h
Itt 405 K 420 H
Ura 3100 H 3200 á
Dinár 040 tt 976 *
Vimt* márk ---------R root H
Langgel márka — e tt
Osslrd* karai a 100-40 H 109 75 X
vapelren ara | 26 0' ű X
'>én leróna 11830 R 12195 %
■Verőéi! koron 10170 R 10490 9C

■ eéd korona 10630 K 20235 »
frank 2446 K 2620 K

♦ t
i*i KÖZGAZDASÁG

♦

DTE—DKASE 2: 1 (1:0). A 
szezon első bajnoki mérkőzése 
gyenge sportot hozott, mert a 
tréningjük elején levő csapatok 
csak itt-ott mutattak valamelyes I

ismét emelkedett 
a búza ára.

Budapest, márc. 10. A mai ter­
ménytőzsdén az irányzat szilárd 
volt. Búza 12 és fel, rozs 15000 
koronával emelkedett.

Hivatalos árak : Tiszavidéki hu 
za 76 kilós 320—25, egyéb 320— 
22 és fél, 79 kilós tiszavidéki búza 
330—32 és fél, egyéb 327 és fél— 
330, rozs 270—75, tak. árpa 290— 
310, sörárpa 350—80, zab 260—70, 
tengeri 250—5, korpa 180—2 és fél

A magvak változatlanok.

Ferencvárosi sertésvásár: Fel- . 
hajtás 1200 sertés. Arak : könnyű 
17—21 és fél, közép 21—23 és fél. 1 
nehéz 20600—23500.

Becsben 10 ponttal jegyzik 
alacsonyabban koronán­
kat az osztrák koronánál.

Budapest, márc. 10. Becsben 
ma reggel az a hir terjedt el, j 
hogy a magyar korona értéke uj- I 
bői jelentősen hanyatlott és 10 I 
ponttal alacsonyabban jegyzik az j 
osztrák koronánál. Az árlcmor- j 
zsolódást annak tulajdonítják, j 
hogy 30 millió effektiv magyar i 
koronái doblak a bécsi piacra és j 
ezzel is kontrcmináltak pén- 1 
zünket.

Újabb korona támadás elbán- I 
tás ára a pénzügyi kormány erő- j 
teljes és rögtöni intervencióra j 
szánta el magát. Ezzel ka peso- j 
latosan a technikai kérdések ke- j 
resztülvitelére vonatkozó megbe- ; 
szélesek ma délelőtt folytak a I 
fegyintézet betegen fekvő cinci- | 
kének, Papp Éleknek lakásán. 
Egyébként erélyes nyomozás in- í

dull meg annak kiderítésére, 
hogy a kontra»in mellett kik 
állnak és hogy Budapestről irá­
nyit ják-e vagy sem.

Némi áremelkedés 
az értéktőzsdén.
Budapest, márc. 10. Barátságos 

hangulattal és tartott árfolyamok 
mellett nyitott a mai tőzsde. Erős 
kezek mindjárt a tőzsdeidő elején 
vevőkként léptek fel és ez meg­
szilárdította a piacot. A szilárd­
ság azonban nem tartott zárlatig, 
valószínűleg bécsi gyengébb hírek 
hatása alatt ingadozás mutatko­
zott az árfolyamokban és átmeneti 
gyengülés állott be úgy a vezető 
értékekben, mint a közepes kisebb 
papírokban is. Zárlat felé újból 
megélénkült az irányzat és nem 
csak az árveszteségek térültek 
meg, hanem általában 3—5% -os 
árnyereség mutatkozott, sőt egyes 
esetekben 10% -ot ért el a javulás 
A szilárdság zárlatkor érte el te­
tőpontját. A realizálás céljából 
felszínre került darabokat a piac 
könnyen vette fel. Zárlatkor az 
irányzat barátságos, a forgalom 
élénk, kosztpénzben nem volt üz­
let.

t—2 ezer koronás áresés volt a 
sertésvásáron. A mai sertésvásá­
ron a kövér piacra körülbelül 140 
sertést hajtottak fel. A vásár irány­
zata lanyha, kereslet kevés volt. 
Az árak igy alakullak: prima 
20—21 ezer, kivételesen 22 ezer, 
közepes 18—20 ezer, silány 16 ezer 
tői felfelé. A kövér sertés piacon 
általában 1—2 ezer koronás ár­
esést lehetett tapasztalni. A so­
vány sertések piacán közepes volt 
a felhajtás, kereslet alig van, a 
hangulat nagyon nyomott, vétel 
alig fordult elő. Élősúlyban kilo­
grammonként 14 ezer koronán esc 
rélt gazdát a sovány sertés. Itt is 
némi áresés mutatkozott.

A szerkesztésért felelős :
POSCH DEZSŐ.

márczius 15-én, esteA DKASE. és a KÁOSZ, táncestelye: 9 órai kezdettel, »
„KORZÓ KÁVÉHÁZ“ összes termeiben. — Belépődíj 6000*— korona és a vigalmi adó. 
Szépségverseny. Jegyek elővételben: Apolló Divatház, Hermann Illatszertár. Confetti csata.

A budapesti értéktőzsde jegyzései (ezresekben) 1924. évi március 10-én

Mankók. 
Általános Bank. . 
Angol-Magyar . . 
Atlantion trust . . 
Hosnytik Agrár 
Bud Iparbank . .
Fa bank...................
Földhitelbank (5) 
Huzal bank . . .
Hermes...................
Horvát-Szlavon . 
Hungária Bank. . 
Uyod Bank . . . 
M. Agrár .... 
Megy. Amerikai 
Magyar Hitel . . 
M. Alt. Ingat. (10) 
M.-(,»eh Iparb. . . 
M. Forgalmi . . . 
M. Jelzálog . . , 
M. Keresk. Hit.
M. Leszámítoló . 
M.-Német (20) . . 
Magyar-Olasz. . . 
M. T. Jelz. B. . . 
M. Városi Bank 
Mercur .... 
Nemzeti . . , ‘ 
Osztrák Hitel 1 
Pesti Kereik. (5) . 
Verkehrsbnnk . . 
Wiener Bankv.

Takarékok.
Belvárosi .... 
B.-Lipótvárosi . . 

F6v- (’0) • • 
Kőbányai .... 
M Altidános (lő) 
Moktár (10)
1 Hazai (1)

Biztosítók.
M Bizt. (1) . . 
bond éré (10) . *
Mag var-Francia. . 
M. Jégblztosltó . 
* unnom a (5) , ,

20
163

29
113 14 :» 

12-5 
745 
498 1 «0 

90 
35 20 
50 
33-7 

1040 
590 
40-5 
95 

200 
53 

150 
98 
44 5 
28 
2i| 
35 
77 

355 
2475 

158 
200

81
20-3

370
35

338
335

8475

19000-75 
. 600
! 450
. 5250

Malmok.
Back-malom í 10) . 
Borsod-Mis kolezi . 
Concordia (10) . . 
I. Békéscsabai . . 
I. Budapesti . . . 
I. T.-Szt.-Miklósi .
Gizella........................
Hungária ....
Király...................
I\ Viktória . . . 
Transdanubla . .

118
26084

85 
250

39 
1 18 
202

53
150
123

Hányák, téglagyárak.
Aszfalt és kátr.
Bauxit...................
Bauxit trószt (10)
Bcocsin...................
Borsodi...................
B.-Szenti Arinczi 
Csepeli építés . . 
B. Gement . . . 
ltszakmngyar . . 
F., Szászvári . . . 
F. Kohó .... 
Istvántégla. . . . 
Köb. Gőz tégi u . . 
K. Dräsche . . . 
Magnezit (5) . . . 
M. Asphalt . . .
M. A Kösz. (10) .
M. Kerémiu . . . 
Móri szén ....
N. -Bátonyi (10) .
Sajókutidói szén
Salgó........................
Vjlakl........................
Cnió........................
Urikányl (10) . .

Nyomdák.
Athenaeum (10.) . 
Fővárosi .... 
Franklin ....
Globus...................
Kunossy .... 
Fallas
Festi köuyvny.

80
860
816

1875
320
185
46

180

770
1450

90
290
550

5050112
5350

14445
365

22
1155
370

33
1580

350
18-5

260
114
43

118
6500

Révai . . . 
Rigler . . . 
Stephnneum 
Ujságüzem

105
14513

Taslpnr.
Bródl vaggon . . . 160
Coburg............................. 100
Corvin vasöntöde . 16
Csáky............................ 36
I. Gazd. Gépgy. . . 280
Fábián....................... 14*25
Fegyvergyár (5) . . 2260
Fémkervsk.................... 40
Franki................................. 220
Ganz-Danub (5) . . 7350 
Ganz-Vili. (5) ... 3275
Klstarcsnl................... 87
Gyöfffy-Wolff . . . 150
Hofherr............................. 375
Kaszab....................... 70
Klssling....................... 30
Kühne..................................162
Láng . ............................. 308
Lipták............................ 29
Mág............................ 83
Magyar acél .... 490
Magyar-Belga . . . 300
M. fém és lámpa . . 362
Magy. Mérleg . . . 48
Magy. Motor ... 76
Magy, ólom .... 48
M. rézh. Chaud. . . 260
Magy. Vegyipar . . 63
Magy. vaggon . . . 185
Mechanika................... 45
Falágy i....................... 15
Hex Lloyd .... 13 5
Rimamurányi . . . 253
Roeesomann .... U0 
Rothmüller .... 30
Schlick.............................155
Schuller........................ 75
Teudloff............................. 168
Vnltns autómul). . . 27
Vulkán gépgyárj . . 235
Wőrner........................ 30

Alt. fa Merkúr ... 10
Cserző ........................ 28
Dunaharaszti . . . 16
Kgyosült fa .... 70
Furnér............................ 35
Guttmann........................ 830
Hazai..................................400
Honi............................ 14 5
Kőrösbánya .... 9 25
Kronberger .... 32
Lignum (10) . . . . 160
M. á. fát. (Hitel!.) . 72
Magy.-Amerikai . . 25
Magy. Erdő ... 11
Magv. Erdőb. ... 48
Magy. Lloyd .... 180
Malomsoky................... 18
Nemzeti fa................... 72
Llchtig........................ 13*5
Ofn (10).............................940
Rézbányái.........................200
Szlavónia.........................176
Thék..................................150
Na sic!............................ 4500
Viktória........................ 14*5
Znholai.............................265
Zen tűi ............................. 330

Közlekedés.
Adria............................  2300
Közúti........................ 49*5
Városi ........................ 60
Búr................................. 37
Déli vasút.........................145
M. F. T. R. (10) . . 595
Levante.............................525
Miskolczi................... 48
Nova.................................. 227
O. M. A Hamv. . . . 810
Tröszt ..............................195

Cukorgyárak.
Délcukor. ..... 1000 
Horváth cukor . . . 1625 
M. cukor (10) . . . 5550 
Mvzög. Georg. (10) . 965
Mezöh. cuk........................699
Stummer...........................4100

Flclmlszerv Általatok.
(’zinner szalámi 13
Fruktus ................... 9
1lalkeresk.................. 43
M. Szalámi. . . . 36
Óceán ........................ 62*
Püspöki...................
Tokaj i ...................

40
75

Villányi................... 90

Gáz- és villamossági
vállalatok.

Alt. Gázlzzó . . . 29
Ált. Légszesz . . 1600
Egyesült izzó . . 1225
Just izzó .... 15
M. Gázizzó. . . . 400
Phöbus ................... 82
Vasmegyei .... 66

Sörgyárak és szeszipari
\ állalatok.

Barőti ................... 18
I.M. R.-sőr (10) . 415
I. Temesi szesz 312
Fővárosi sör . . . 70
Gschwindt (10) 575
Ixeglevicli .... 28
Királysör .... 160
K. Polgári sör . . 1100
Krausz szeszgy. 135
Pannónia sör . . 42
Tomesl sör . . . 320

Szállodák és gyógyfürdők.
Égisz............................ 100
Liget szán................... 36
Roval-szálló . . . . 320
Schwarzer................... 90
Szt. Lukácsfürdő 18

Textilipari vállalniuk.
Egyesült textil . . . 20
1. M. Gyapjú . . . 112
1. M. Szövő-kötő . . 53
Goldberger . . . . 215
Győri textil . . . . 50
Jaqunrd-szövő . . . 130

Juta............................. 165
Karton....................153
M. Kender .... 145
M. Pamut...............495
Szeg. Kend. (10) . . 750
Unió textil............ 21

Vegyipari vállalatok.
Chinoin................ 72
Danica................ 23
Diana..................... 13
I. P. Spódium (10) . 445
Flóra........................ 206
H. Műtrágya . . . 490
Keleti..................... 65
Klein.................... 15
Klotild....................210
Labor..................... 31
Szikra.........................132
Szénkéneg........... 19
Török..................... 49
Wander................. 41

Különféle vállalatok.
Bárdi . ........................ 18
Hóul......................... 175
Brassói.....................655
Corvin................ 22
Dorogi gumi .... 710
Dunántúli sert. . . 103
í. M. Papír .... 66
Felten ........................... 1500
Győri bőr............ 38
Hangyaipar .... 39
Kábelgyár............ —
Királyautó .... 1V5
M.-Német Mczög. . 370
M. Őstermelő . . . 495
M. Ruggyanta . . . 485
M. Vasutforg. . . . 510
Marosi petr............... 185
Interrexim............ 53
Olajipar.....................203
Star film............ 34
Telefon.....................370
Unió...................... 36
Szóin. Vm. mez. . . 16
Z.-Pálf. Oveg . . . 65
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Tögla és cserép
kitűnő minőségben,legolcsóbban 

Tóth és Sebestyén
téglagyárában, Kishegyesl-ut 42. szám.
Cipőt
a legolcsóbb 
napi árban iUJVllÜU
Iparkamara épület [törvényszékkel szemben).
*61 kivágott sevro ------- 120,000
Mól 1 pántol sevro------ 130,000
Női fél, fűzős sevro------ 140,000
Férfi fűzős amerikai — 150,000
Férfi fűzős francia------ 180,000
Mérték után a legolcsóbb árban. — 

Javításokat elvállalok.

Fontos Cím! 
Forgalmi lllatszcrtár 

Fiac-u. 21.
HENTESEK I 
MÉSZÁROSOK ! 
KERESKEDŐK ! 
HÁZVEVŐK !

Mennyit adnának Önök
Az Bötvös-ntoa 47., Maróthy György­
ötök 40. számn sarokházért —
üzlettel vagy anélkül ?
Mert most olyan dolgok jöttek k V,be, 
hogy a tulajdonos Úrnő kény <■ en 
házától még potom árért is megválni!
Az ma minden árért megkapható!
Azonnali beköltözhetésre kap a vevő 
egy egy szobás lakást mellékhelyisé­
gekkel s ha szüksége van rá, úgy 
megkaphatja a rajtalevő, igen jó 
menetelt!, gyönyörűen berendezett 
hentes-mészáros-csemege üzletet is !

Komoly érdeklődök személyes aján­
latát kéri — a délelőtt órákban — az 
eladás felett kizárólagos joggal ren­
delkező Nagy Lajos Országos Ingat­
lanforgalmi Iroda Veres-utca 9. sz.

Az Iroda mindent el fog 
követni és rajta lesz azon,

hogy a vétel sikerüljön, hogy a vevő 
egy igazán jó vételt csináljon 1

Dr. BALÁZS JENŐ
BANKHÁZA

Piac-e. 89 Royal kávéházzal szemben, lelel 143

Tőzsdei megbízások.
Kölcsönök.

Kosztpénz elhelyezés.
T0odeid0 alatt közvetlen összeköttette

a tőzsdével.

Tűzifát
két éves vágású, 

elsőrendű bükk 
hasábot

viszonteladóknak, 
ipari üzemeknek 

és magánosoknak

legolcsóbbanszállit
házhoz

vagontételekben, ölenként, 
mázsánként és aprítva

az Erdélyi
Tözifabehozatali R.-t.

Fürdő - utca 2. 
Telefon 10-93.

Nélkalap alakítások a legújabb for- 
mákra, valamint fórflkalap alakitá- 

syortftn es pontosan készülnek

Széli Gergelynél,
Placnoot 83 Telefon 11—H.

II háztulajdonos 
elköltözése miatt 
véglelenolcsóérl 

minden áron
eladó

ház üzletekkel, rögtön beköltözhető 
lakásokkal

a vagongyárnál, künn a fronton, 
az óriási forgalmú vámospércsi köves 

utón
Márton Kálmán-ntca 11. számú ház.

Most roppant olcsóért meg­
kapható, mert az eladás 

nagyon sürgős I
Van e házban terményüket és 
kovácsmühely, meg kerékgyártó 

műhely is I
A kovácsmühely Is át lesz adva 

azonnal.
Hatalmas telek. Istálló. Konyhakert;
30 milliót kért érte a tulajdonos, 

do most odaadja olcsóbban Is l
Ezen ház felett is a NAGT LAJOS 
Ingatlanforgalmi Iroda (Veres-n. 9)
rendelkezik. Egyedül csak ott lehet 
megkötni a vételi ügylet, ott kell lo 

tenni a foglalót si.

Megbízható, jó minőségű
vásznak, siffonok,

paplan eloltok,
mindenféle szabó kellékek
harisnyák, keztyük, rövidáruk 

és pipere cikkek 
a legolcsóbb árban

BAGI és PETRIK
ró'fös és rövidáru üzletében. 
Szent-Anna-ntca 5. szám 
Állandóan olcsó szabott árak.

Horváth Sándor
ELITE

ILLATSZERTÁRÁNAK
PIAC-U. 64.

E heti reklám cikkei:
Eív nagy Mii. . K 16.500’— 
„ kis „ . . K 9,000 — 
„ Slip lilikül. K 30.000 -101 
„ deka jó partom K 6,000 -lil 
.. deka finom kölni K 1.200 -1 
.. Iiveg jó kölni SO or. 4,300—
. . . . . . . . . . 100 gr. 8,000’—

ílsímOO minőségű pipere 
szappanok.... iooo-iői 

Hagy árengedmény létezőtek

SZABÓ «JÁNOS
úri divat és egyenruha szabóságában

készít egyen, civil, Intézeti 6* 
diáksapkát, továbbá varrott 
kalapokat, Fafon munkák a leg­
utolsó divat szerint készülnek 
♦* a legjutányosabb árakban. **

Püspöki palota, fi Nagytemplommal 
szemben.

Két ház eladó,
félárban, elköltözés végett

azonnal beköltözhető lakással, az 
egyik Árpád lér m. 70 millió, a 
másik Vargakert, Szoboszlói-ut 

m. 40 millió korona
A foglaló letehető :

Gótsch Sándor,
ingatlanforgalmi irodában

Piacz-utca 38. sz., I. emelet.

Ajti niat
Lakáscsere.

3 szoba, konyha, elő­
szoba, fürdőszoba, tel­
jesen felszerelve, ka­
mara, pincéből álló ut­
cai lakásomat elcserél­
ném hasonló nagyságú 
lakással. Cim a kiadó­
ban. 159

Hencserek
plüss szövet, bőrvászon 
díványok, afrik, 1 őszőr 
matrácok, szalon és bőr­
garnitúrák készen kap 
hatók Dcbreczenszky 
kárpitosnál. Halköz 8. 
Ja vitások jutányosáron.

 162
Berzékl

fényképészeti műterme 
Peren ez Józscf-ut 38. 
olcsó árakban és szép 
kivitelű képekben állan­
dóan vezet. 283

Könyvelési inunkul
vállalok. Cím a kiadó­
ban. i)4i

Elsőrendfl
kárpitos. Szabó József, 
Varga-utca 1. Szent- 
Anna-utca sarok. Kész 
hencserek raktáron. 282

Aranyai,
ezüstöt, brilliánsat. zá­
logcédulát és hamis fo­
gakat vesz legmagasabb 
napi áron Steiner Mi­
hály, Hatvan-utca 2. sz. 
1. emelet. 281

Irodahelyiségei
lehetőleg 3 szobából 
állót azonnalra, főutcán 
vagy annak közelében 
keresünk. Cim a kiadó­
ban.__________ 347

Persaszőnyeg »«evőihez
csomózó leányok felvé­
tetnek. Cim a kiadóban 

349
SEJSMXXXXSL

Harisnyái ej elést
jó anyagból gyorsan és 
olcsón vállal Zsinór­
gyár. Piac-u. 32. 298

Száraz
^á^sjögarónk

nagyobb mennyiség­
ben kapható a

TURUL fakitermelő
vállalatnál. 

Csapó-utca 8. sz.

Azonnal átadó
3 szoba, két világos, 
egy sötét pince, 25 lóra 
való istálló, 800 □-öles 
udvarral, fásszinncl és 
disznóóllal, baromfi ól­
lal. Villamos meg­
állónál. Értekezni lehet 
d. u. 1—3-ig. Böször- 
ményi-ut. 11.

Kiadó
egy kisebb üzlethelyi- 
ség. Csapó-u. 73. 346

Nöl kalapokat
a megérkezett divat- 
formákra legszebben 
fest, vasal, alakit az 
újonnan villan yerőre be­
rendezett „Turul" női 
kalapgyár. Piac-u. 32.

297
SEI* ******** **"*

Eladók
UJ üvegajtók és abla­
kok, istálló- és magtár­
ajtók. Kónya-tclcpeii, 
Luther-utca 18. 345

Eladó
topolyaháló, modern 
ebédlő, világos háló 
Plüs dívány, Schőber- 
ágy, férfi garnitur, Gar­
de rob szekrény, több 
bútorok. Széchenyi.u. 8.

348

Kereslet
Jó családból

való fiú pincértanuló­
nak felvétetik az Angol

Egy
teljesen Jó karban levő 
öltöny, fekete ruha el 
adó. Csillag-u. 69 udvari 
lakás.

12 melegágyainak
eladó. L ibakért, Szeűfü- 
utca 23.

királynő étterembe. 191 | van-uten 34

Eladók
szalongamiturák, vas­
ágy, ben cser, cselédágy 
székek és vasmosdók, 
ebódlőkredenc Hatvan-

Gyümölcsfák tavaszi permetezésére a fényesen bevált
fi J ^ lyttmölcsfakarbolineum él a békebeli minőségű

6nűrin háború óta először kapható

Kontsek Gézánál, Kossufh-utca 15.

J! Jj5.ll]
\"5mt ■tí:

CSODA!

Pénzes 
embe­
rek !!!

Itt van egy igazi alkalmi vétel
Téglagyárnak, vagy bármilyen más 
gyárvallalat vagy ipartelep" céljára, 
avagy csupán csak tőkebelektetesre 
IS alkalmas téglagyár eladó I
20 hold kitűnő termőfölddel, 
— 3 holdas lucernással l —
Gyárhelyiség 40 méteres kéménnyel 
Gyártási helyiségek. Raktárak. Sár­
gától lakás. Irodahelyiség. Munkás 
lakások.

E gyártelepnek — mely egyik, Deb- 
reczen melletti városban van — ,a 
ját vasúti rakodója, saját ipar- 
vasútja, vasúti kocsikkal fölszerelve 
és külön homokbányája is van I —
Ára az egész mlndenségnek 
ma még 20 vaggon huzal

Mondják kérem I Hát pénz ez érte ? 
Ajándék 1 Ilyen alkalom sem lesz 
mostanában még egy I 

Ha egy embernek nem volna hozzá 
elég anyagi ereje, álljanak össze töb­
ben, de addig, amig nem késő ! Mert 
ez a hirdetés a fővárosi, vidéki ét a 
megszállott területi lapokban is meg 
fog jelenni 1 *
Rájta tehát tőkések I Vállalkezék I 
Bizonyára egészségesebb tőkebefek- 
tetes ez, mint a penz-kosztoltatás I

Ezen gyártelep eladása felett is a 
Nagy Lajos Országos Ingatlanfor­
galmi Vállalat rendelkezik, ott nyer­
hető bővebb felvilágosítás, ott köt­
hető meg a vételi jogügylet isi — 

Iroda: Verea-ntoa 9, szám. —
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Hölgyek figyelmébe!
H leírót! bécsi modellek

megérkeztek
M. NAGY MIHÁLYHOZ

Póterfla-utca 8.
Olcsóbb, mint bárhol 11 

Női és férfi 
Kalap átalakítások

V

Ma 10 millió koronáért meokaníiató
913 D-fll, Igen J6 erőben levő, 
termő, csemege- és borssölió, 
hatalmas gyümölcsössel, bádog- 
tetős pajtával, a sámsoni vén­
kertben (Nagyszőllőskert) a Nagy 
Fereno-féle szőllő. Szomszédjai 
Mákonyi sámsoni mészáros és 
Söldner kőfaragó-mester urak 
szellője. (A kertségi csősz meg­

mutatja.)
Á \N**T L»J°« Irsdábas 

köthető meg, Veres-n. 0.
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